

完善机制标本兼治 彻底根除欠薪顽疾

在4月23日举行的人社部新闻发布会上,人社部劳动保障监察局局长王程提到,由于最近几年加大了对拖欠工资工作的重视,社会上出现了“搭车现象”,即以讨要工资名义讨要工程款的情况。如果是工资,用这几年形成的治理办法来解决,如果是工程款,可以通过其他的法律渠道解决,二者不可混为一体。

王程介绍,党中央、国务院历来高度重视解决拖欠农民工工资问题,先后出台了一系列法律法规、政策措施,全国各地区、各有关部门坚持标本兼治、综合治理。在各方的共同努力下,拖欠农民工工资问题高发、多发的态势得

到遏制。全国查处的拖欠工资案件数量、涉及人数及涉及金额连续几年持续下降。

王程提到,解决企业工资拖欠问题部际联席会议包括12个有关部门,目前部际联席会议办公室正在抓紧全面梳理这项工作中的难点、痛点和堵点,研究根治欠薪的新举措。原有的举措已经取得了一定成绩,但是离根治的要求还不够。因此,下一步将着眼于根治欠薪,坚持根治欠薪的目标导向,把这项工作作为一项重大的政治任务,作为一项重要的民生工作,动员全社会的力量抓紧做好,抓出成效。

一是抓立法工作。今年政府工作报告中

也明确提出要出台行政法规,抓紧制定专门法规,规范企业工资支付行为,加大对欠薪违法企业查处和打击的力度。二是抓责任落实。按照国务院要求,从去年开始,解决企业工资拖欠问题部际联席会议启动了省级政府保障农民工工资支付工作考核。这项工作实施效果明显,对落实属地监管责任、层层传导压力、调动有关方面履职尽责的积极性发挥了很好的作用。三是抓重点治理。由行业主管部门牵头,研究完善规范工程建设领域市场秩序的政策措施,加快推行工程款支付担保和施工过程的结算。进一步加大对挂靠承包、违法分包、转包等市场秩序方面突出

问题的治理力度,加快改革建筑用工的制度,逐步实现建筑工人的公司化、专业化管理。四是抓制度建设。督促在建筑工程领域的施工企业与农民工依法签订劳动合同,实施规范管理长效机制,拖欠工资工作还有很多的工作要做,包括“黑名单”管理等这些都是行之有效的,都会在今后工作中得到强化。五是执法监察要严格。一方面要采取各种措施,畅通农民工维权渠道,同时也要加强农民工工资支付情况的日常监督。还要严格执行相关制度,特别是健全行政执法与刑事司法衔接机制,严厉打击恶意欠薪的犯罪行为。

(欣闻)



4月23日,内蒙古新华报业中心在呼和浩特白塔机场发起了以“让书香拥抱我们”为主题的全民读书热仪式暨内蒙古新华报业中心党总支主题党日活动,来自各媒体的记者们共同聆听了机场工作人员的阅读分享和好书推荐,在书香中探讨文化,品评经典。 王雅妮 摄

专题辅导深刻解析 分享体会学员受益

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党委委员、副厅长乔欣,为全区司法行政系统处级领导干部学习习近平总书记重要讲话精神第二期轮训班全体学员作了题为“全区司法行政系统法治政府建设理论与探讨”的专题辅导。

乔欣从“有关依法行政与法治政府制度建设的背景情况”“我区法治政府建设推进情况”“当前在依法治区中我们所面临的重要任务”“深入推进依法行政建立法治政府须省思的几个问题”等四个方面,对全区司法行政系统法治政府建设进行了深入分析,事例鲜明,见解独到,令人耳目一新。同时,他还结合工作实际,对全面依法治国总目标和基本内涵进行了深入浅出的分析和讲解。授课内容说理深刻,分析透彻,既有理论高度,又有深刻内涵,既旁征博引,又结合实际,具有很强的思想性、启发性和现实指导性,对于全面落实依法行政“一个统筹、四大职能”工作起到了积极的推动作用。

(自治区司法厅供稿)

推进“1234”工程 提升警校党建水平

呼和浩特讯 近日,内蒙古警官学校党委组织全体党员集中学习习近平总书记重要讲话精神,党员同志们认真聆听,并专心做笔记,学习氛围浓厚。

这是该校实施“1234”工程的一个生动缩影。2018年以来,该校党委紧密结合“两学一做”学习教育,大力实施“1234”工程,全面提升学习型党组织建设水平,从而推动警官学校各项工作不断迈上新台阶。

学校在建设学习型党组织建设过程中,通过“1234”工程,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想落到实处。“1234”工程即一个思路,坚守“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”的思路,以党建的建设成果推动事业发展,抓好学习的出发点;两块阵地,巩固学习研究和网络传媒线上线下两块学习阵地,以基层党组织阵地建设成果保障学习型党组织建设,抓好学习的立足点;三个结合,坚持制度与自觉、集体与个人、理论与实践三个结合,以党员干部的思想自觉和行动自觉保证学习顺利开展,抓好学习的结合点;四项制度,完善主题党日、学习考核、干部培训、学习成果转化四项制度,将查找问题、分析问题、解决问题贯穿学习始终,抓好学习的落脚点。学习方式方法的给力,调动了党员们的学习积极性,从而推动了全校各项工作的有力提升。

通过建设学习型党组织,广大党员干部的政治站位进一步提高,大家将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志和更加优异的成绩,投身到内蒙古警官学校的改革发展当中,为办好人民满意的教育贡献力量。

(自治区司法厅供稿)



(李健)

提高队伍综合素质 促进管理提档升级

包头市司法局举办社区矫正工作信息化智能终端培训班

本报讯(记者 王祯)为了提升全市社区矫正工作队伍对社区矫正管理系统及智能终端的应用水平,近日,包头市司法局举办了全市社区矫正工作信息化智能终端培训班,各旗县区司法局分管社区矫正工作的副局长、社区矫正大队长、司法所所长共计90余人参加了此次培训。

包头市司法局副调研员武钢在讲话中强调,社区矫正法即将出台,今后的社区矫正工作将严格遵照法律实施,对基层社区矫正履职工作提出了更高要求。同时,社区矫正信息化工作是当前自治区司法厅社区矫正工作

的重点,全市司法所工作人员要熟练应用司法智能终端(JiPad),做好业务数据实时录入和传输工作,对社区服刑人员的交付执行、监管审批、司法奖惩等执法工作以及监督管理、教育培训、社区服务等日常教育管理工作都要通过管理系统实现,确保工作全程留痕。各地要高度重视,抓紧数据录入工作,全面提高管理系统和智能终端的应用水平。

随后,包头市司法局社区矫正管理支队队长杨豪宣读了《全市社区矫正信息化应用情况通报》和《司法智能终端社区矫正业务数据录入情况的通报》,对全市社区矫正

管理系统和智能终端应用情况进行了详细讲解,并指出了各旗县区和部分司法所在数据录入方面取得的成绩以及存在的不足,提醒大家查漏补缺,及时补全数据,形成完整工作链。最后,杨豪就社区矫正管理系统及智能终端应用的主要目标、基本原则、基本要求、工作流程、应用技巧和注意事项等进行了详细解读,并与大家进行互动交流,现场答疑解惑。

通过此次培训,进一步提升了全市社区矫正工作队伍信息管理系统和智能终端的应用能力。

首府:严格执法专项整治 净化汽车市场秩序

呼和浩特讯 为了营造诚实守信、规范自律、公平竞争的汽车市场营销环境,切实保护消费者合法权益,呼和浩特市市场监督管理局将从2019年4月18日起至2019年7月底,在全市范围开展汽车市场秩序专项整治工作。

据了解,此次专项整治行动按照“开展一个行动、查处一批案件、教育一批企业、规范一个行业”的总目标,严厉查处新、旧汽车销售及其贷款、注册、配件、维修、装具、美容等汽车售后服务市场在经营中损害消费者合法权益的行为,切实增强汽车市场的诚信经营

意识和服务质量。

此次汽车市场专项整治工作主要对全市线上线下新旧汽车销售企业(4S店、专营店、汽贸店、有形市场等)、汽车配件市场、汽车维修企业(4S店、汽修厂等)三类市场主体开展执法行动,重点查处以下违法行为:无照经营行为,汽车配件以假充真、以次充好行为,强制加价、搭售等违背消费者意愿的行为,故意拖延或无理拒绝消费者维权行为,虚假宣传行为,“傍名牌”行为,“霸王条款”行为以及其他违法行为。

呼市市场监管局成立了以局长为组长的

专项整治领导小组,专门负责专项整治行动的安排部署、组织实施、综合协调、督导检查等工作。

据了解,该局从近日起开始进行排查摸底工作,确保全面掌握当地汽车销售、配件、维修等汽车售后服务市场主体的基本情况。同时,充分发挥12315举报投诉中心的作用,从中排查案件线索,根据排查梳理的情况和举报投诉线索,依法查处大要案件,对涉嫌刑事犯罪的要及时移交公安机关,依法追究其刑事责任。

(李健)